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Abstrakt práce je uveden jak česky tak anglicky, v anglickém překladu se vyskytují chyby.
V úvodu informuje autorka stručně o struktuře práce. Práce se skládá ze tří kapitol, první 
z nich je věnována charakteristice života lidí se zrakovým postižením, druhá službám pro 
osoby se zrakovým postižením v České republice. (Obě tyto kapitoly obsahují vlastní stručný 
úvod a klíčová slova). Třetí část práce přináší výsledky, jak autorka uvádí „kvalitativní 
sekundární analýzy dat, která získala v rámci přípravy výzkumné studie, jež je součástí širšího 
výzkumného projektu realizovaného Sociologickým ústavem Akademie věd ČR, na kterém se 
autorka podílela také jako tazatelka. 

Autorka uvádí, že by ráda svou práci dala k dispozici pro potřeby osob se zrakovým 
postižením.

První, přehledová kapitola přináší stručné informace o typech zrakového postižení, základních 
zrakových vadách a jejich dopadech na každodenní život. Charakterizuje také specifika
osobnosti zrakově postižených, a to v jednotlivých životních etapách – dítě, dospělost, 
seniorský věk. Zabývá se také vztahem společnosti a zrakově postižených a vice versa.

Ve druhé části pak charakterizuje služby pro lidi se zrakovým postižením v České republice, a 
to jak v rámci zdravotnictví, školství i sociální péče. Služby pro osoby se zrakovým 
postižením ve vybraných evropských zemích (zmíněna Skandinávie, Velká Británie, 
Spolková republika Německo) jsou popsány velmi stručně, jedná se o zajímavé poznámky, 
nicméně jsou natolik stručné a kusé, že je nelze využít ke srovnání a mají pouze informativní 
význam.

Experimentální část představuje sekundární analýzu dat získaných v rámci výzkumu 
realizovaného Sociologickým ústavem Akademie věd ČR jako součást projektu „Souvislosti 
proměn pracovního trhu a soukromého, rodinného a partnerského života v ČR“. Studentka 
analyzovala sedmnáct rozhovorů. Studentka využila ty informace, které nebyly zcela 
vytěženy pro účely výše uvedené studie. Vzhledem k tomu, že pracovala jako tazatelka ve 
výzkumném projektu, měla tyto podklady k dispozici. Zde se domnívám, že měla studentka 
více specifikovat svou činnost ve studii i skutečnost, že byl získán souhlas s využitím dat pro 
účely diplomové práce, neboť to může budit zbytečné pochybnosti. Nicméně výstupy práce 
považuji za cenné, neboť autorka jimi upozorňuje na skutečnost, že zrakově postižení jsou 
znevýhodněni na pracovním trhu a hůře nacházejí pracovní uplatnění. Nejsou také dostatečně 
informováni o sociálních službách. Naopak úroveň a dostupnost technických pomůcek 
považují zpravidla za uspokojivé.

Závěrem: Práci považuji za cennou, a to i přes výše uvedené nedostatky. Autorka čerpala 
z relativně mála pramenů, nicméně fakta komentovala také na základě vlastní zkušenosti.  



Jedná se o práci relativně stručnou a přehlednou. Její výstižnost a zdůraznění podstatného jsou 
dány skutečností, že autorka sama má z vlastní zkušenosti života člověka se zrakovým 
postižením. Domnívám se, že by měla být zpřístupněna zrakově postiženým jako určitý 
přehled o službách a možnostech pomoci. V rámci naší katedry pak navrhuji využití práce 
v předmětu „Služby z pohledu uživatele“. 

Navrhované hodnocení: velmi dobře
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